



聚焦五大生产力板块,向矛盾瓶颈发起总攻

扬州广陵:让“五朵金花”各美其美

1月10日上午,政协扬州市广陵区十届一次会议开幕,扬州市政府党组成员、广陵区委书记韦峰在大会讲话中,面向全区政协委员和50万广陵人民,激情四溢地发出号召:“敢破敢立向未来。”

2021年,广陵区积极应对下行压力加大、突发疫情冲击、能源供应紧张等多重挑战,统筹疫情防控和经济社会发展,真抓实干、克难求进,高质量发展取得新成效,实现了“十四五”良好开局。全区地区生产总值增长7%、一般公共预算收入增长15.2%、固定资产投资增长4.5%、社会消费品零售总额增长6%、全体居民人均可支配收入增长9%,实际利用外资2.415亿美元。

扬州市政府党组成员、广陵区委书记韦峰说:“在现代新征程上把‘好地方’扬州建设好,这是党和人民赋予扬州的历史使命。作为扬州的主城区,广陵必须扛起主城区担当,矢志争先进位,把志存高

远、奋勇争先铭刻在价值导向里、镌刻在奋斗年轮中。”

韦峰表示,广陵区将聚焦五大生产力板块,向困难问题全面宣战,向矛盾瓶颈发起总攻,让古城、新城、老城、园区、乡村这“五朵金花”各美其美、美美与共。

古城是扬州的城市根脉。韦峰表示,要始终怀着敬畏之心,找到保护和有机更新的平衡点,大力破除与古城气质定位不相符的业态、模式和元素,持续创新方法手段,抓好民居修缮、违建治理、设施升级,探索文商旅融合新路径,推动古城更宜居更宜游、居民更有底气更有尊严。

老城改造是一门技术、更是一种艺术,每个地块的规划、每个建筑的设计、每个项目的打造,都需要精雕细琢、精心打磨。必须秉承审慎的态度,用心规划建设,用情改善民生,把更多“工业锈带”变成“生活秀带”,真正将老城打造成为既传承城市记忆又彰显时代

活力的新名片。

园区是城市的引擎,面对市委提出的省级开发园区围绕“千亿”抓进位、工业集中区围绕“百亿”创特色的要求,广陵区加快“二次创业”,破解要素制约,打开发展空间;破除低效产能,培育创新动能;破题重特大制造业项目,积蓄源头活水,义不容辞当好高质量发展排头兵。

广陵160平方公里的沿江乡村板块,河网密布、村庄错落、粮田成片、阡陌纵横,俨然就是一幅浑然天成的风景画。广陵区将要以入选国家“两山”实践创新基地为新起点,促进乡村全面振兴,推动实现共同富裕,打造新时代的鱼米之乡。

“敢破敢立向未来,苦干实干谱新篇。”韦峰表示,广陵区将扛起主城区担当,矢志争先进位,奋力谱写“强富美高”新广陵现代化建设新篇章。

广宣 顾潇

泰州提出新型城镇化建设六大重点任务

近日,泰州市政府办公室印发《泰州市“十四五”新型城镇化规划》。《规划》明确,到2025年,泰州市协调高效的城镇化格局基本形成,高质量广覆盖的常住人口市民化纵深推进,现代化城市形态初步显现,城市治理现代化水平显著提升,城乡融合发展制度框架和政策体系基本健全。常住人口城镇化率达到73%以上,城乡居民人均可支配收入比缩小到1.95。

《规划》提出了全面推进泰州新型城镇化建设六大重点任务:构

建包容关怀的城市环境、优化新型城镇化空间格局、打造面向未来的现代化城市、提升城市治理水平、促进城乡深度融合发展、建立健全城镇化高质量发展体制机制。

《规划》还设置了农业转移人口基本公共服务供给能力提升工程、城市国际影响力培育工程、城市更新工程、韧性城市建设工程、农民收入十年倍增工程、城市建设用地集约高效利用行动等6个专栏作为重要支撑。

张卫兵 毛晓华

扬州市歌舞剧院斩获省级文艺大奖

近日,由江苏省文联、中共无锡市委宣传部主办,江苏省舞蹈家协会、无锡市文学艺术界联合会承办,无锡市舞蹈家协会协办的第七届江苏省文艺大奖·舞蹈决赛及颁奖典礼在无锡隆重举行。

扬州市歌舞剧院选送的独舞《秦淮一梦》《滇南映少》两个节目均载誉而归,周紫薇获本次文艺大

奖·舞蹈奖最高奖“评委会大奖”,孟倩获表演奖(江苏青年舞蹈演员)。据悉,周紫薇的参赛作品《秦淮一梦》是由她原创的当代舞,主要讲述生活在秦淮河边的女人不受世人理解,期盼未来的故事。孟倩的参赛作品《滇南映少》是傣族舞,舞蹈展现了神秘灵动的滇南风情。

文投轩 顾潇

画说扬州

1月10日,南京铁路公安处扬州站派出所所在吉的堡翰林英杰幼儿园,开展了一场以“民警进校园 安全驻童心”为主题的警民共庆活动。活动中,民警向小朋友们介绍了人民警察这个职业的责任和使命。随后,民警展示了警用八件套以及反恐防暴装备。此次活动帮助孩子们更好地了解警察职业,为孩子们种下了“警察梦”的种子。

黄培 朱丹 顾潇 摄影报道



首届红粟文创大赛收获一大波优秀作品

泰州海陵有了新的“代言人”

1月8日下午,首届中国·海陵“东城杯”红粟文创大赛颁奖典礼暨“创新·创意·创业”论坛举办。

据介绍,本次文创大赛于2021年4月启动,历时7个多月的征稿周期,收到了来自全国各地236组参赛作品。参赛作品不仅是灵感的碰撞、创意的迸发,也是对海陵城市风貌、历史人文的一次全新角度的检视与解构,全国各地文创爱好者们为海陵编织了一幅内涵丰富、表现多样的文化变革与创新的美丽画卷。

颁奖典礼上揭晓了大赛部分获奖作品,《泰州方言设计》《小磨麻油文创包装设计》《古楼茶具》获银奖;《海陵大富翁》《海陵有礼一文具套餐》《多功能笔记本设计》《海陵戏曲印象加湿器》等作品获铜奖;《望海楼之景》《画中之乡》等作品分获最佳文旅融合奖、最具商业价值奖。活动相关负责人介绍,为配合新冠肺炎疫情防控工

作,许多参赛作品没有能够完成实物征集,大赛金奖暂时空缺,后续将继续开展作品征集,邀请优秀作品者们进行二次创作。

“一开始的设计初衷,就想为泰州打造一款地方特色的文创礼品。”银奖获得者俞进说,因此选择了大家耳熟能详的麻油作为切入点,为方便携带使用了小包装设计,包装上加入了泰州梅兰芳先生的插图,打造出这款《小磨麻油文创包装设计》“梅乡知味”文创产品。“我觉得好的产品是打磨出来的,虽然创作之路比较难,但只要有心人多想多听多讨论,总会有意想不到的收获。”

“首届中国·海陵‘东城杯’红粟文创大赛颁奖典礼暨‘创新·创意·创业’论坛的举办,是对过去一年‘喜看红粟千重浪’成果的回顾,更是对如何彰显海陵特色文化时代价值的探讨。”海陵区委副书记、区长刘剑波在致辞时表示,文

化创意从“百姓日用”中来,衍生出无穷的新产品、新服务、新市场,最终将回到“百姓日用”中去,成为提升生活品质、提升城市能级的重要元素。本次大赛依托悠久的海陵文化传统和独特的百姓日用哲学,涌现出了一批精巧、美观、实用的作品。下一步,还要不断推进创意整合、产品转化,为海陵的烟火人间、幸福生活增加“文气”,形成海陵无处不在的文化符号。

现场,泰州市体育小镇、泰州市体育产业基地、省级文化产业示范园区揭牌;企业家代表和文创设计者代表进行了优秀文创作品投产采购签约仪式。

颁奖典礼结束后,“创新·创意·创业”产业论坛举行,来自社会各界各行各业的嘉宾围绕“海陵有礼·产业振兴”主题共同研讨,相互切磋,为海陵文创发展出谋划策、建言献策。

沈雁秋 周迅帆 毛晓华

警营开放日,民警测试孩子警惕性

今年1月10日是第二个“中国人民警察节”,泰州医药高新区(高港区)周山河街区派出所举办“110警营开放日·少先队员进警营”活动,辖区周山河小学20余名师生走进警营。在互动过程中,民警测试孩子们的警惕性,并教孩子如何学会保护自己。

“你妈妈没空,让我来接你。来跟阿姨上车,你跟不跟这个阿姨走?”“如果父母都不在家,发现火灾,我们要打什么电话?”在派出

所互动区,民警先用问题测试,再根据孩子们的回答教他们正确的处理方法。为提高全体师生在突发事件中自救自护的应变能力,民警将事先准备好的警用装备展示给师生们,并就警械的使用程序及范围对师生们进行了介绍。

活动最后,警察叔叔与少先队员们约定,让他们把今天学到的安全防范知识传递给身边的同学,让大家都能提高安全防范意识。

吴宇 毛晓华

“苏热1井”干热岩开发研究正式启动

近日,位于泰州兴化东镇北贺村的干热岩开发利用示范工程“苏热1井”开始进行热储层压裂试验,正式启动干热岩开发利用相关研究和试验工作。试验将采用多工艺结合的压裂技术,形成体积达千万立方米级别的干热岩开发热储层,提供持续不断的高温热库。

“苏热1井”作为全省首个干热岩预查验证孔,于2020年4月开钻,2021年1月顺利完井,井深约4700米,井底温度155℃,成功探

获碳酸盐岩热储层。

初步估算,泰州地区干热岩资源蕴藏量折合标准煤196亿吨,开发利用以水作为介质循环使用,通过热交换系统提取地下岩层热能,全过程零排放、零污染,对促进碳达峰碳中和有积极作用。“苏热1井”建成后,利用干热岩资源实行供暖、供电,全年预计可分别降低燃料消耗1.65万吨、2.96万吨,降低燃料成本660万元、1185.6万元。

吴俊翔 顾秀文 毛晓华

扬大智能制造装备产业学院入选国家队

近日,教育部办公厅、工业和信息化部办公厅发布了《关于公布首批现代产业学院名单的通知》,扬州大学“智能制造装备产业学院”成功入选,成为首批立项的50个国家级现代产业学院之一。

扬州大学机械工程学院于2016年创立“智能制造装备产业学院”,2019年升格为“扬州大学智能制造装备产业学院”,2020年

被遴选为省级重点产业学院。学院以服务支撑金属板材加工为特色的智能制造装备产业需求为导向,由扬州大学、扬州市政府等多主体共建共治,依循“产业引领、交叉融合、平台搭建、创新驱动”的建设思路,致力于人才培养、科技创新,引领产业发展,服务区域经济建设,促进产学研结合及科技成果转化。

秦子涵 庄剑翔